
  

  
Referat af ordinær generalforsamling i foreningen 

 Friends of CWIN, Denmark 
 

Mandag den 13. september 2021 
 

  
Følgende medlemmer var til stede ved årets GF: 
  
Inger-Lise Sidenius 
Hanne Heiselberg 
Tue Heiselberg 
Vibeke Clement Iversen  
Annette Poulsen 
Marie Stissing Jensen 
Henrik Andersen 
Birthe Bærentsen  
Line Antoft  
Christian Dahlstroem 
Erik Buchwald Christensen 
 
1. Valg af dirigent  

a. Tue blev valgt som dirigent 
2. Valg af referent 

a. Marie blev valgt som referent  
3. Fremlæggelse af årsberetning samt godkendelse  

a. Marie fremlagde bestyrelsens beretning for 2021: 
i. Omlægning af støtte til drift af Boys Transit Home: Fra november 2020 støttede 

den engelske NGO Comic Relief ikke længere driften af Boys Transit Home, og 
Friends of CWIN har derfor omlagt vores støtte fra tidligere primært at donere 
midler til uddannelse, til at koncentrere vores støtte omkring drift af Boys Transit 
Home (BTH). Da vi ønsker, at BTH skal bestå mange år endnu og hjælpe mange 
flere drenge i fremtiden, har bestyrelsen lagt en økonomisk plan, som skal sikre 
driften mindst fem år ud i fremtiden. Det betyder, at de penge som vi sender til 
CWIN, nu bliver brugt primært til leje af bygningen i Panauti samt lønninger til 
kerneansatte: Programme officer, Social Worker, Cook, Care Taker og Tuition 
Teacher. Fra april 2020 til december 2020 var der således brugt 19.292 DKK ud af 
50.735 DKK som Friends of CWIN havde doneret. De er fortrinsvis brugt på mad, 
husleje og lønninger, samt en række småposter. Siden januar 2021 har FCWIN 
overtaget rollen som primære donor til drift af BTH og disse poster er derfor vokset. 
Med en rest på 31.443 DKK på kontoen og et yderligere bidrag fra FCWIN på 
40.000 DKK for første halvår af 2021, samt endnu et bidrag på 40.000 DKK i anden 
halvdel af 2021, er driften af BTH sikret for 2021.  

ii. Covid-19 situationen i Danmark og i Nepal: Grundet covid-19 situationen i 
Danmark har FCWIN ikke lavet nogen fysiske arrangementer og heller ingen 
indsamling, hverken fysisk eller online, i det forgangne år. Bestyrelsen har holdt 
flere bestyrelsesmøder via Zoom, men har mødtes fysisk når dette har været 
muligt. Ingen bestyrelsesmedlemmer har været i Nepal i perioden trods adskillige 
planer.  



  

  
Nepal blev i foråret 2021 ramt hårdt af anden bølge. Der har været flere 
længerevarende lockdowns i løbet af 2020 og 2021. CWINs medarbejdere har 
været sendt hjem og har arbejdet hjemme i det omfang, det har været muligt. På 
Boys Transit Home har de fulgt myndighedernes anbefalinger og har holdt 
drengene hjemme fra skole når det har været nødvendigt. Desuden har arbejdet 
med at genforene drengene med deres familier været sat på stand-by. 

iii. Sag i Civilstyrelsen: Som den lille og forholdsvis nye forening vi er, er der stadig 
en stejl læringskurve for bestyrelsen når det kommer til administration. Det erfarede 
vi, da vi i januar modtog en politianmeldelse. Anmeldelsen var foretaget af 
Civilstyrelsen og skyldtes, at vi i bestyrelsen havde overset en række rykkere sendt 
til e-boks, som er knyttet til foreningens CVR-nummer. Rykkerne omhandlede 
indsendelse af foreningens regnskab for de år, vi har samlet penge ind. Dette 
resulterede i en bøde på 3000 kr. Bøden er betalt og vi har fået styr på reglerne og 
dokumentationskravene for indsamlinger. Beløbet vil dog først fremgå af næste års 
regnskab. Vi vil i fremtiden være meget opmærksomme på de krav, der stilles 
angående dokumentation for foreninger som os, der samler penge ind. 

iv. CWINs nye hjemmeside og kontinuerlig forbedring: FCWIN fik i efteråret 2020 
den ny hjemmeside op at køre. Hjemmesiden er nu lavet sådan, at vi selv kan 
redigere tekst og billeder, når det er nødvendigt. Dette gør det lettere at redigere 
hjemmesiden når vi løbende får feedback og har brug for at ændre information på 
siden. Siden er bygget i Squarespace og FCWIN betaler et årligt beløb på 1.166 for 
at benytte platformen. Vi modtager med jævne mellemrum feedback fra 
medlemmer og også potentielle donorer. Det er vi rigtig glade for og vi gør vores 
bedste for at opdatere og forbedre siden løbende. 

v. Ansættelse af lokal kommunikationsmedarbejder i Nepal: FCWIN har i 
samarbejde med CWIN ansat Mehaki Thapa som dedikeret 
kommunikationsmedarbejder for Friends of CWIN og Boys Transit Home. Mehaki 
vil i fremtiden fodre os med gode historier fra CWIN og drengene. Mehaki har selv 
boet på Peace Home, CWINs transithjem for udsatte piger, siden sine tidlige 
teenageår. Mehaki har været ansat siden april 2021, og sender en historie samt en 
rapport fra Boys Transit Home hver måned til bestyrelsen. Hun sender desuden 
billeder og videoer fra Panauti. Alle billeder og videoer bliver godkendt af CWIN, 
som også sørger for samtykke fra drengene, således at deres rettigheder 
respekteres. Mehakis løn er sikret de kommende 3-5 år via en dedikeret donation 

vi. Medlemsstatus: Ved afslutning af dette foreningsår har FCWIN 51 trofaste 
medlemmer. Vi har drøftet muligheden for at skaffe flere aktive medlemmer 
gennem tættere kontakt med Action Aid, men grundet corona er al rejseaktivitet 
med dem til Nepal indstillet og det har derfor ikke været aktuelt at hverve 
medlemmer gennem dem. Coronaen har desuden gjort det svært at mødes fysisk 
og der er derfor heller ikke afholdt nogen sociale medlemsarrangementer eller 
former for indsamling. 

vii. Samarbejde med Rotary Roskilde Øst: Bestyrelsen har indledt et samarbejde 
med Rotary Roskilde Øst, som er ved at starte et projekt på Balika Peace Home. 
Rotary Roskilde Øst samler penge ind til en vandtank, som skal sikre 
vandforsyningen på Balika Peace Home. Projektet ledes i samarbejde med Rotary 
Dilli Bazaar i Kathmandu. I FCWIN har vi en rådgivende rolle i forhold til projektet, 
da vi kender både Nepal og CWIN rigtig godt. Der er således ikke tale om et 
økonomisk samarbejde, men udelukkende et samarbejde om gensidig udveksling 
af information som i sidste ende skal gavne CWIN og børnene på Balika Peace 
Home. Indtil videre har FCWINs bestyrelse stillet op til to præsentationer og har 
ydet hjælp i forhold til projektbeskrivelse og budget for Clean Water Project Nepal, 



  

  
b. Årsberetningen blev godkendt.  

4. Fremlæggelse af årsregnskab samt godkendelse  
a. Christian fremlagde foreningens årsregnskab med en tak til Line for hendes gode arbejde. 

Regnskabet beskrives som enkelt og positivt – der er lidt lavere indtægter og højere 
udgifter i år sammenlignet med forrige år, hvilket var forventeligt set i lyset af bl.a. covid-19.  

b. Regnskabet blev godkendt. 
 

 5. Drøftelse af FCWIN´s plan og budget for det kommende år 
a. Marie gennemgik kort at bestyrelsen har budgetteret med at sende 80.000 DKK om året 

fra og med i år og til og med 2025, for at skabe stabilitet og økonomisk tryghed omkring 
kernedriften af BTH og give CWIN tid til at finde flere donorer til at støtte driften i 
fremtiden. 

b. Bestyrelsen planlægger en grundig gennemgang af foreningens kommunikation på 
hjemmesiden på baggrund af feedback fra blandt andre en fondskonsulent. Vi er blevet 
opmærksomme på en række forbedringspotentialer som vi gerne vil sætte ind i forhold 
til.  

c. Bestyrelsen har i det forgangne år diskuteret muligheden for at engagere løbeforeninger 
i Charity løb hvor der samles ind til fordel for BTH. Dette er stadig i en idé- og 
opstartsfase og Annette og Vibeke har taget første skridt og taget kontakt til forskellige 
potentielle løbeklubber. Der arbejdes videre med dette i det kommende år.  

5. Indkomne forslag  
a. Der var ingen indkomne forslag.  

6. Fastsættelse af kontingent 
a. Bestyrelsen foreslår at kontingentet forbliver uændret. Forslag vedtaget.   
b. Tue foreslog, at foreningen kan overveje om vi vil arbejde med en form for 

støttemedlemskab i fremtiden for dem som gerne udelukkende vil give et bidrag uden at 
blive involveret yderligere i foreningens arbejde.  

7. Valg af bestyrelse og suppleanter  
a. Line blev enstemmigt genvalgt til bestyrelsen.  

8. Valg af revisor  
a. Christian blev enstemmigt genvalgt som foreningens revisor 

9. Eventuelt   
a. Erik forklarede at Rotary havde 7000 kr. tilovers fra globale rotary-fonde – dem fik Roskilde 

Rotary Øst, og beløbet blev fordoblet af CWIN så der kunne købes tre computere til BTH. 
Rotary Roskilde Øst efterspørger en kontaktperson i CWIN som ved noget om IT og 
behovet for drengene på BTH. Bestyrelsen har noteret dette og går videre med 
efterspørgslen til CWIN.   

 


